
1 

 

Referat fra møde i KFS - gruppen, afholdt mandag den 16.11.  - kl. 17:00 - 18:00. Mødet blev 

afholdt i vores lokaler i Beboerhuset. 

Deltagere: Ruth, Marianne, Dan, Karin, Jette og Sven Erik 

Afbud: John og Bent. 

Forsalg til dagsorden: 

1. Puljeansøgninger, hvor der p.t. er indkommet 1. 

2. Høringssvar på henvendelse fra Sømandsstiftelsen. 

3. Holmen Dirt.  

4. Nyt fra undergrupper 

5. Meddelelser 

6. Eventuelt. 

Ad.1. Puljeansøgninger:  Graabrødre kammerkor - Julekoncert i Sofiebadet. En borger søger 
lokaludvalget om 14.000 kr. af lokaludvalgets 2020-pulje til afvikling af to julekoncerter i 
Sofiebadet den 13. december – kl. 14 og kl. 15.30 med Graabrødre kammerkor. Det er 4 år i træk, at 
Graabrødre Kammerkor holder julekoncert i Sofiebadet. Pga. Coronaen bliver der to kortere 
koncerter i år i stedet for én, som det der ellers har været tradition for. Koncerterne er gratis og 
åbent for alle. Det fremgår at der maks. kan deltage 2 x 15 gæster. Lokaludvalget støttede en 
lignende aktivitet i 2019 og jf. lokaludvalgets retningslinjer for støtte kan lokaludvalget 
undtagelsesvis støtte aktiviteten. Da lokaludvalget tidligere har yde støtte, er gruppens 
anbefaling ikke at yde støtte til denne aktivitet også set i lyset at deltagerkredsen alene er en 
yderst begrænset del af Christianshavns borgere – 15 deltagere til en koncert. 

Ad. 2 Høringssvar på henvendelse fra Prs. Maries Hjem for Sømænd og Sømandsenker. 

Christianshavns Lokaludvalget har modtaget en henvendelse dels fra Prs. Maries Hjem, dels svar 

fra TMF. Administrationsselskabet for Prs. Maries Hjem anmoder om tilladelse til at opstille et 

gammelt anker fra Skoleskibet Georg Stage på hjørnet far Christianshavns Kanal og Overgaden 

Neden Vandet ved skiltet der advarer mod at køre i kanalen. Alternativt foreslår de ankeret opstillet 

ved kajanlægget på Christianshavns Kanal nord, hvor ejendommens skib galeasen Jutta er opankret, 

hvis det afvises at opsætte ankeret på det først foreslåede sted. Kommunens svar er at man først skal 

afvente en politisk godkendelse fra Christianshavns Lokaludvalg før sagen kan sendes til 

behandling i Teknik- og Miljøudvalget. I tilfælde af godkendelse overdrages ankeret til kommunen 

der skal stå for fremtidig vedligeholdelse m.m.  

Der er vedlagt diverse skrivelser, dels fra ansøgeren og dels TMF- forvaltningen, samt en kort over 

udvalgte steder. Helt fint havde det også været hvis der havde været et foto af ankeret, så man 

kunne bedømme størrelsesforholdet. 

Gruppens indstilling er følgende:  Christianshavns Lokaludvalg stiller sig positiv overfor forslaget 

om at opstille et anker fra Georg Stage på den først foreslåede plads ud for Prs. Maries hjem for 

sømænd og sømandsenker, frem for alternativ 2, der efter vores mening ikke giver nogen mening, 

da ankeret vil stå indeklemt mellem kørevejen til bygningen der tidligere rummede miljøministeriet 

og et tilfældigt kajområde. Vi har desuden forespurgt Christianshavns Bådelaug, der lejer 

vandarealerne af By og Havn, på det beskrevne område, om de har indvendinger til den foreslåede 
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placering og her stiller man sig også positiv for forslaget. Det skal sluttelig påpeges, for at undgå 

hærværk, så bør ankeret faststøbes der hvor det bliver placeret. Vi anbefaler tillige at der sættes en 

navneplade på ankeret, så det oplyses at det er en gave fra Georg Stage.  

Ad, 3. Holmen Dirt. Sven Erik orienterede vedr. henvendelsen fra repræsentanter fra Holmen Dirt, 

der havde ønsket et møde med KFS- gruppen forud for fu- og lokaludvalgsmødet. Vi nåede ikke at 

behandle henvendelsen på vores ordinære møde, men udvekslede efterfølgende synspunkter pr. 

mail, ang. henvendelsen og konkluderede at vi ville afvente de senere drøftelser i lokaludvalget.  

På det efterfølgende fu-møde drøftede man også henvendelsen og her en man stadigvæk i tvivl om 

lovliggørelsen af cykelbanen, der er placeret meget tæt på et fortidsminde og dermed et fredet 

område. Fu henviste til yderligere behandling på lokaludvalgsmødet.  

Sagen blev behandlet på det efterfølgende lokaludvalgsmøde, hvor formanden for Holmen Dirt 

deltog ved den åbne spørgetid. Formanden havde fremført synspunkter ang. placering og dialog 

med kommunen. Efter forslag fra lokaludvalgsmedlemmer om en alternativ placering, replicerede 

formanden at en flytning vil være problematisk, da man kunne risikere medlemsnedgang. 

efterfølgende blev sagen behandlet som punkt på dagsordenen 

På der efterfølgende lokudvalgsmødet havde man haft en længere drøftelse vedr. sagen også 

omkring lovliggørelsen. Jf. referatet fa Lokaludvalgsmødet fra den 28.10. blev konklusionen fu`s 

indstilling om af fortidsmindebeskyttelseslinien skal respekteres og at Holmen Dirts aktiviteter 

inden for fortidsmindebeskyttelsen skal ophøre.  Så der står sagen nu og vi afventer hvad der videre 

sker. 

Ad. 4. Vi havde her en lille drøftelse vedr. biblioteksbrugergruppen og dens indflydelse. Gruppen 

havde ønsket at deltage i kommunernes biblioteksudvalg. Her havde de fået en skriftlig afvisning. 

Vi drøftede lidt de ændrede åbningstider, der bestemt ikke er blevet til gavn for alle. Især lukketiden 

kl. 18:00, som betyder at mange brugere der kommer sent hjem fra arbejde, er udelukket. Her kunne 

man forsøgsvis, måske en enkelt dag om ugen have udvidede åbningstider.  

Men ellers en general drøftelse ang. kvaliteten på de københavnske biblioteker, contra bibliotekerne 

i provinsen. 

Ad. 5. Dan orienterede vedr. HALC. Her havde der netop været afholdt brugermøde den 29.10., 

hvor man dels havde drøftet den manglende vedligeholdelse, dels forholdene omkring afvikling af 

aktiviteter under Coronarestriktioner.  

Der kommer en halinspektør i begyndelsen af det nye år, så vi forventer at der vil blive rettet op på 

nogle af de fejl og mangler der har været påtalt længe. Bl.a. er et af de stort gardin foran vinduerne 

blevet revet ned og er ikke blevet sat op igen.  

Der er også kommet ny kontaktperson i stedet for Rune. Navnet er Jørn Kent 

Christensen   <C45D@kk.dk> 

Ad. 6. intet. 

 

For referat: Sven Erik  


